

神通广大的“汪星人”

□ 吕艾奚

如果说狗狗是人类最忠实的朋友，那警犬无疑是“汪星人”中最特别、最耀眼的存在。作为春晚小记者团的一员，我有幸在假期里探访了公安部昆明警犬基地，零距离见识到了警犬们的神勇非凡。

“哪些狗狗能够成为警犬？”“它们是怎样‘炼成’的？”“它们有自己的‘警号’吗？”……前去参观的路上，我脑袋里不断迸出各种关于警犬的疑问，兴奋和期待的心情让我恨不得能马上飞到基地，一睹它们的风采。

随着此起彼伏的犬吠声由远及近，我顺利地抵达了位于黑龙江的警犬基地。郁郁葱葱的树林掩映着一排排错落有致的房屋，既深邃幽静，又透出一份神秘威严。英姿飒爽的训导员警官热情地接待了我们，等安全注意事项讲解完，我们的探访之旅正式开始了。

第一站是基地历史陈列馆。通过训导员叔叔的详细介绍，我知道了：马里努阿犬弹跳力强、服从度高，擅长搜捕；拉布拉多和史宾格嗅觉灵敏、智商超群，擅长搜寻；昆明犬是昆明警犬基地自行培育的我国唯一的犬种，勇猛无惧、骁勇善战……

接下来，我们来到了室内训练馆。一位训导员牵着他的“亲密战友”来到了我们面前，展示了警犬搜寻电信网络诈骗犯罪工具的工作情景。之后，我们又转战到室外训练场观看了警犬训练。小记者们个个看得目不转睛，纷纷竖起大拇指给警犬点赞。

短暂的参观之旅虽然结束了，但训导员和狗狗之间深厚的情谊和信任却一直深深地打动着我。执行任务时，他们是彼此最信任的战友；日常训练中，他们是发令者和执行者；日常生活中，他们是亲密无间的挚友。

向每一位训导员和每一只警犬致敬！

作者系昆明市滇池度假区实验学校三(2)班学生
指导老师:陆秀玲

一件难忘的事

□ 沈雨辰

一天，我正在家里收拾家务，一不小心把妈妈心爱的花瓶打碎了。我一看时间，妈妈马上就要回来，我很害怕，于是急忙拿扫帚将它扫了起来，装在一个透明袋子里，丢到了门外的垃圾桶里。这时一位清洁工阿姨走了过来，对我说：“小朋友，这么锋利的碎片容易划伤别人，以后要包好了再扔……”她一边说，一边把透明袋捡了起来。我边走边嘀咕：“不就一清洁工嘛，穿得脏兮兮的，还操心。”

过了几天，我去参加同学的生日会。出门前，妈妈给了我一袋垃圾，让我顺便丢掉。我蹦蹦跳跳地下了楼，丢了垃圾之后，就去参加同学的生日会了。一进门，我就双手把“礼物”递给了她，并说“生日快乐”！手刚一伸出去，我的脸就唰一下红了，我居然把礼物丢了，把垃圾当作礼物拿来了。我急忙和她解释：“不好意思啊！”好朋友安慰我说：“没事，快进去吃蛋糕吧！”我恨不得打个地洞，现在就钻进去。于是，我随便吃了几口蛋糕，就匆匆跑回垃圾桶旁翻了起来，可快见底了也没见礼物盒的影子。就在我绝望的时候，清洁工阿姨走了过来，对我说：“小朋友，你是不是在找一个漂亮的礼盒呀？”“是的，你怎么知道？”“我刚才看到了这个盒子，我寻思着这么漂亮的盒子肯定是谁误扔的，就捡回来放值班室等人认领了，我去帮你拿来。”她转过身向值班室走去，这时我看着她橘红的外套，觉得格外美丽！

作者系云师大附小金安校区四(2)班学生 指导老师:秦霄楠

有你，真好

□ 张宫铭

都说父爱如山、母爱如海，但在我心中，公公却是我生活中不可替代的一个角色。从小到大，公公给我无微不至的关爱，尽可能地帮我满足愿望。有公公，真好！

一天晚上，我对公公说早晨想吃饺子，公公同意了。清晨，我从睡梦中醒来，只见公公正在做饺子馅，旁边放着已经买好的饺子皮。我突然想起来，昨晚我不是说今天要吃饺子吗？我差点都忘了，而公公却记得这么清楚！想到这里，我对公公流露出无限赞美。

小时候，我和外婆到公公的老家住时，晚饭后会和大家去广场散步。广场上有一根滑轮升降旗杆，我非常好奇，每次去广场都要跑到旗杆下，瞧瞧摸摸，转转滑轮。回到家，我对公公说：“我也好想有一个。”公公慈爱地摸摸我的头说：“没问题，公公给你做一个。”

公公先到小区竹林里砍了一棵竹子，仔仔细细地削去别枝，不留一根，拿回家。接着，公公戴着老花镜，佝偻着背，眯着眼睛，在灯下一笔一画，认真地用直尺在纸上将设计图画了出来。灯光照在他那灰白的头发上，那认真的样子永远印刻在了我心里。按图纸开工！可是家里没有滑轮，不过这可难不倒公公。他就地取材，用钻头在竹竿的头和底钻了两个小洞，将一根绳子从洞内穿过，在接头处打了个结，绳子就在竹竿上滑动起来。我对这个玩具爱不释手。

公公给我带来快乐。此时，我对公公发出赞叹：有你，真好！

作者系云师大附小金江校区六(6)班学生 指导老师:全莹



《中华美食》

□ 洪景暄

作者系云师大附小樱花语校区三(5)班学生

舌尖上的安全

□ 梁宸翊

俗话说“民以食为天”。周五上午，我跟随春晚小记者们来到了西山区公安综合服务站，在食品药品侦查支队警察叔叔们带领下，开启一次探究食品安全秘密之旅。

杨警官为我们介绍了食品安全以及健康饮食的相关知识。他列举了十大类垃圾食品，有油炸类、腌制类、加工肉类、饼干类、汽水类、方便类、罐头类、话梅蜜饯类、冷冻甜品类、烧烤类。看来，我平时喜欢吃的薯条、炸鸡、可乐、方便面和蛋糕都名列其中啊！杨警官说，垃圾食品会对人体造成急性、亚急性或慢性的伤害，对儿童的智力、身高发育都会产生很大的影响。

既然垃圾食品的危害那么大，我们应该怎么做呢？杨警官说，小朋友们应该培养良好的食品安全习惯。首先，要养成良好的个人卫生，每次饭前便后都要用标准的七步洗手法认真洗手；其次，要尽量购买健康的、营养有保障的食品，不购买“三无产品”。尽量到标准化的市场采购，不购买无证小摊售卖的食品。采购食品时，要学会“四步采购法”：用眼睛看、用鼻子闻、用手去摸、用嘴巴尝。同时要注意看食品标签，上面应该标有配料表、生产商家、生产日期和保质期。大家要学会用自己的“火眼金睛”来鉴定甄别食品的质量；最后，杨警官还说：“你们一定要远离垃圾食品，保持科学均衡的饮食习惯，不偏食，不挑食，养成良好的饮食习惯。同时，警察叔叔们会及时排查市场上的食品安全隐患，让大家的食品安全更有保障。”

平时放学路上，我总是被沿途小摊上香气扑鼻的爆米花、炸鸡柳、烧烤、臭豆腐所吸引。通过今天的学习，我对食品安全有了更深的了解，今后我一定要擦亮自己的眼睛，挑选绿色健康的食品，养成良好的饮食卫生习惯，用健康的体魄当好祖国未来的接班人。

作者系云师大附小文林校区六(6)班学生



做汤圆

□ 孙杨睿

汤圆起源于宋代，它象征着阖家幸福，团团圆圆。每逢过年，我都和外婆一起包汤圆。我们提前采买好花生、核桃、芝麻、红糖、白糖，外婆还要提前熬制出上等的猪油。

开始做馅料了。第一步，把花生、芝麻用干锅炒香，再把核桃用菜籽油炸香。然后把它们捣碎拌匀，这个过程要很久，得有耐心才行。近三年，把材料用研白（铸铁的）捣碎这个活都是我一个人完成的；第二步，根据个人口味，把适量的白糖和切好的红糖放入捣碎的食材中拌匀，再放入冷冻好的猪油一起搅拌，把馅料捏成大小均匀的小球；第三步，和面。用水把糯米粉和好，然后揪一小块做成中间有个小凹槽的糯米饼；第四步，把准备好的馅料放在糯米饼上包起来，一定要严实，而且皮不能太厚也不能太薄。太薄，煮的时候汤圆皮容易破，太厚又不好吃。

经过我和外婆的辛勤劳动，全家人吃上了美味的汤圆。吃不完的馅料，可以放进冰箱冷藏，每年我们都能够吃上自己亲手做的汤圆。外婆说，她把手艺传授给我，希望我能继续把它传承下去。

汤圆是我们中国人的传统美食，虽然做汤圆要历经好几天，有时有点累，但全家人一起包汤圆，真的很开心。我喜欢做汤圆，我要把这道美食传承下去，将幸福传递给他人。

作者系云师大附小文林校区三(5)班学生
指导老师:丁红英

气锅鸡

□ 刘益杨

昆明的美食有很多，比如过桥米线、鲜花饼、大救驾。我最喜欢吃的是阿婆做的“每周一鸡”——气锅鸡。

气锅鸡最特别的地方，就是这个用来煮鸡的气锅，用建水紫陶制作而成。它长得很好看，又圆又大的肚子上面长了两个小小的耳朵，肚子里还有一根“烟囱”。这根“烟囱”的用处可大了！蒸锅里的水蒸气从这根“烟囱”进入到气锅里，既可以鸡肉蒸熟，又可以变成鲜美的鸡汤。

气锅鸡的做法其实很简单。先把一只土鸡洗干净，将鸡肉切成小块，放入气锅，再放上姜片和盐，不用加水，盖上盖子，上锅蒸两小时，一锅好喝的气锅鸡就做好了。

阿婆做的气锅鸡里还放了海参。她说：“这是大山和大海的相会，既有山的味道，也有海的味道，营养又美味。阿七吃了一定能快快长大。”有一位老爷爷曾说过：“把全国的鸡拿来比赛，气锅鸡是第一名。”我觉得我阿婆做的气锅鸡全世界第一！

作者系云师大附小文林校区二(8)班学生

一次快乐的小队活动

□ 萧婧瑜

今天下午，我们开展了一次快乐的小队活动——自制雪花酥。

我们早早准备好了丰富的材料。小杰带来干果和奶粉，琳琳带来黄油，璐璐带来平底锅和棉花糖，而我带来酥性饼干。

在海老师的指导下，璐璐先把锅热上，放入适量的黄油。黄油一点点变软，化成淡淡的黄色、透明的液体，飘出一股诱人的香味。这时，我们倒入棉花糖，开始翻炒。棉花糖很快和黄油融在一起，好似一团白雪，漂亮极了。随后，我们放入了奶粉并继续搅和。不一会儿，锅里的棉花糖变成了一块“大豆腐”，Q弹无比。真是考验我们的耐心，差不多翻炒了5分钟，棉花糖才完全变成了一锅奶糊糊。这时，海老师让我们撒入干果，那些五颜六色的干果仿佛一群可爱的小精灵，在雪地上翩翩起舞、肆意欢奔。接着，把饼干倒进去继续翻炒、融合，锅内只见“面团”一个。激动人心的时刻到了，我们所有人戴上手套，混合、拉丝、揉团，揉好的小“面团”放进盘里轻轻敲打，再用刀切块，雪花酥就做好了！

咬一口雪花酥，奶香浓，干果酸，饼干脆，棉糖甜，五彩缤纷的味道在唇齿间萦绕，让人欲罢不能，吃了还想吃。这个色香味俱全的小队活动，我喜欢！

作者系云师大附小文林校区六(9)班学生